

2010年2月21日 星期日

编辑/张莉 校对/慧峰

不撤军就不做搭档

荷兰执政联盟在阿富汗撤军问题上分歧严重解体

据新华社布鲁塞尔2月20日电（记者王晓郡）阿姆斯特丹消息：荷兰首相巴尔克嫩德20日宣布，由于在阿富汗撤军问题上无法达成一致，执政联盟中第二大政党将退出执政联盟，致使执政联盟解体。

巴尔克嫩德是在长达16个小时的内阁会议后作出这一宣布的。

他表示，他将在20日晚些时候拜会女王贝娅特丽克丝，转交工党及其政府成员的辞呈。

据荷兰国际广播电台当天报道，荷兰内阁从17日起就是否继续在阿富汗保持军事存在展开辩论，工党与基督教民主联盟产生严重分歧。工党坚决反对荷兰参加驻阿北约多国部队，驻兵阿富

汗南部乌鲁兹甘省。巴尔克嫩德领导的基督教民主联盟支持荷兰按照北约的要求，扩大在阿富汗的军事任务，直至明年8月。

在过去3年里，荷兰执政联盟内部争执不断，涉及的问题包括公务员退休金、政府应对经济危机的财政支出以及是否向美国采购新型战机等。

2007年秋天，荷兰执政联盟也曾因是否在阿富汗延长驻军产生过严重分歧，最终以工党的妥协而化解。今年1月，荷兰一个独立调查委员会公布的一份报告披露，荷兰政府当年不顾荷兰民意，支持美国发动伊拉克战争。随后，工党决意从阿富汗撤出荷兰部队。

“千面千虎”



2月20日，在马来西亚首都吉隆坡附近的佛光山东禅寺，参加“千面千虎”活动的人们展示自己的“虎脸”。

当天，上千马来西亚民众聚集在佛光山东禅寺，由画师将面孔绘成老虎脸，呼吁人们保护野生虎。

（新华社/法新）

摩洛哥一清真寺坍塌 数十人死亡

新华社开罗2月19日电 拉巴特消息：摩洛哥内政部19日说，中北部古城梅克内斯当天发生的一座清真寺部分坍塌的事故已造成至少36人死亡、70多人受伤。

当地民众周五做礼拜时，建于16世纪的卡纳塔·本特·贝卡清真

寺的一个宣礼塔突然倒塌，同时屋项部分坍塌。摩洛哥当地电视台的画面显示，清真寺坍塌现场一片狼藉，包括考古学者在内的救援人员正在加紧清理废墟。

当地媒体援引民事防务部门官员的话说，清真寺所在的

老城区古建筑众多，街道狭窄，大型设备难以进入，救援工作十分艰难，死者人数还可能进一步上升。

摩洛哥内政大臣和宗教事务大臣已赶赴现场，指挥救援行动，救援人员将伤员送到附近医院救

治，并为人们提供心理治疗。摩洛哥国王穆罕默德六世已经要求重建坍塌的清真寺。

摩洛哥当地最近几周降雨较多，当地居民认为这可能是清真寺坍塌的一个原因。目前，事故的具体原因仍在调查中。

■国际观察

中东：“暗杀门”埋下冲突隐患

国际刑事警察组织18日发布红色通缉令，追捕刺杀巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）军事组织领导人马哈茂德·马巴胡赫的11名嫌疑人。阿联酋警方当天说，几乎可以肯定这起暗杀事件是由以色列情报机构参与制造的。

上月发生在阿联酋的这起暗杀事件犹如一个导火索，再次点燃巴以间的仇恨火焰，埋下双方发生新冲突的隐患，并进一步迟滞了巴以和谈进程。国际社会对此十分关注。

以色列遭到指控

马巴胡赫是哈马斯武装派别“伊兹丁·卡桑旅”高级指挥官。他于1月20日入住阿联酋迪拜国际机场附近一家豪华酒店大约5小时后在客房内死亡。

阿联酋迪拜警方负责人日前向媒体披露，经调查发现，几乎可以肯定这起谋杀事件的主谋是以色列情报机构摩萨德。他还警告

说，如果真是摩萨德所为，他们将向以色列总理内塔尼亚胡发出逮捕令。

阿联酋警方此前宣布，总共有11名欧洲人涉嫌参与这起刺杀事件，其中包括6名英国人、1名法国人、1名德国人和3名爱尔兰人。但英国外交部证实，6本英国护照是伪造的。

近日，英国《防务分析》编辑弗朗西斯·图萨和阿联酋近东和海湾军事分析研究所主管特奥多尔·卡拉希克在接受新华社记者采访时都说，现有证据说明至少摩萨德在这一刺杀行动中扮演了某种角色。图萨认为，虽然刺杀行动暴露了

11名特工的身份，但摩萨德达到了行动目的。卡拉希克则认为，出乎行动者意料的摄像头网络给这次行动留下严重后患，摩萨德日后不得不实施大量“修补行动”。

证据不足难断言

一些分析人士认为，由于没有

充分证据，现在就得出摩萨德策划和实施刺杀行动的结论为时尚早。事实真相可能恰恰相反，谋划者可能故意栽赃摩萨德。

以色列《国土报》社论指出，如果这次行动真是摩萨德所为，它是否过于得不偿失？首先，这一行动影响了以色列与欧洲国家和温和派阿拉伯国家的关系；其次，行动者盗用普通人身份不仅使以色列人在国内没有安全感，也让犹太人更容易在海外遭到袭击；第三，刺杀某一个人并不能全面阻止所谓的“恐怖行动”；最后，在中东局势日益紧张的今天，这种做法无异于火上浇油。

研究中东问题的资深分析师汤姆·格罗斯认为，从具体行动方法上看，摩萨德不会那么愚蠢，既盗用欧洲犹太人的身份，又很不专业地在摄像头前留影，从而使调查指向清晰地对准以色列。

“暗杀门”事件引起英国方面的严重关切。英国首相布朗17日要求对英国公民护照信息被参与

杀害哈马斯高级官员的嫌疑人盗用一事展开彻底调查。

打开“复仇之门”

刺杀事件发生后，哈马斯威胁说，它将与以色列在巴勒斯坦以外地区开战，作为对以情报机构在迪拜刺杀马巴胡赫的报复。

哈马斯政治局成员马哈茂德·扎哈尔对记者发表声明说：“我们将继续在被占领的巴勒斯坦土地上与以色列对抗，但以色列已改变了游戏规则，在国际上开始了冲突（行动），以色列应对此负责。”他说，哈马斯有能力在任何地方实现自己的目的，只是到目前为止保持克制，哈马斯将与以色列在巴勒斯坦以外地区开战。

巴勒斯坦媒体人士认为，由于哈马斯当前正遭受严峻封锁，已不具备直接发动在海外针对以色列的报复行动，但它可以利用其他恐怖组织实施对以色列的袭击。

（新华社北京2月20日电）

■图说天下



奥巴马宣布帮助受困房主计划

2月19日，美国总统奥巴马在拉斯维加斯附近的亨德森镇举行的集会上发表讲话。奥巴马当天宣布了一项15亿美元的帮助受困房主计划，加利福尼亚、内华达、佛罗里达、亚利桑那和密歇根等五个州的部分房主可望因此受益。（新华社/法新）



阿根廷首都遭暴雨袭击

2月19日，在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯，一名行人艰难地涉水前行。布宜诺斯艾利斯当天遭暴雨袭击，许多地区的街道被洪水淹没，积水最深处达1.2米。

（新华社发）

美媒：性别失衡致中国高储蓄率

男方存款为娶妻

美国媒体日前发表一份报告称，性别比例失衡是中国高储蓄率的主要原因。专家指出，这个问题得不到解决，即使国内消费暂时增加，也改变不了高储蓄率这个长期的主导趋势。

中国高储蓄率对中国与世界经济的影响，已经引发国际关注。美国哥伦比亚大学国际工商研究院主任魏尚进和国际粮食政策研究所资深研究员张晓波一同进行的最新研究显示，造成中国高储蓄率的主要原因竟然是中国性别比例的严重失衡。男女比例失衡的结果是，婚姻市场的竞争压力增大，迫使男方增加储蓄，提高竞争地位。

报告发现，男方家庭的储蓄率不但高于女方，而且同当地性别比例失衡成正比，即失衡越严重，男方储蓄率就越高。结果是，同1990年代相比，中国储蓄率几乎增长一倍，跃居世界第一。（据新华网）

婚礼上叔叔鸣枪庆祝新郎官中弹身亡

中国日报供本报特稿 据印度媒体2月19日报道，印度一名新郎官18日举行婚礼，他的叔叔兴奋过度欲鸣枪庆祝，不料手枪却突然走火打中新郎官的脑袋，一场喜事顿时化为悲剧。

这位不幸的新郎官名叫卡罗提亚，年仅21岁。当天他已经把新娘送进车里，回身跟岳父大人告别。

站在他身边的叔叔非常兴奋，急于鸣枪庆祝，正当他往手枪里装子弹的时候，手枪突然走火，子弹击中他侄子的头部。

在场的亲属们目瞪口呆，急忙把新郎官送进医院。一小时后，新郎不治身亡。

目前，新郎的叔叔已经被捕。

（王辉）